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δείκτης νοημοσύνης μας και το πώς αυτός συμβάλλει στο να κάνουμε τις 
συνθήκες της ζωής μας καλύτερες μπήκε στο μικροσκόπιο των ειδικών, οι οποίοι 
κατέρριψαν το μύθο ότι για να γίνει κανείς πλούσιος πρέπει να έχει υψηλό δείκτη 
νοημοσύνης.
Οι επιστήμονες του National Longitudinal Survey of Youth στις ΗΠΑ μελέτησαν επί 
σειρά ετών πάνω από 7.400 άτομα ηλικίας 40-50 ετών, που ζούσαν στην πολιτεία 
του Οχάιο, προσπαθώντας να αναλύσουν τη σχέση που υπάρχει μεταξύ της 
νοημοσύνης και του πλούτου που διαθέτει κάποιος.
Οι συμμετέχοντες απάντησαν σε μια σειρά ερωτήσεων και υποβλήθηκαν σε ειδικά 
τεστ νοημοσύνης, κατά τα οποία αξιολογήθηκε ο δείκτης τους. Στη συνέχεια 
έδωσαν στους ερευνητές πληροφορίες αναφορικά με το επίπεδο μόρφωσή τους, το 
εισόδημά τους, τα περιουσιακά τους στοιχεία, τα πιθανά οικονομικά προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν, ακόμα και για το πιστωτικό όριο των καρτών τους όπως και 
το πώς πληρώνουν τις δόσεις των δανείων τους.
Τα αποτελέσματα της έρευνας ήταν εξαιρετικά ενδιαφέροντα καθώς – όπως 
διαπίστωσαν οι ειδικοί – μπορεί τα περισσότερα άτομα που είχαν υψηλό δείκτη 
νοημοσύνης να είχαν μεγαλύτερο εισόδημα όμως, δεν ήταν περισσότερο πλούσιοι 
από τα άτομα με χαμηλότερο δείκτη νοημοσύνης.
Επίσης, ο υψηλός δείκτης νοημοσύνης δεν τους προστάτεψε από το να μην έχουν 
οικονομικά προβλήματα. Σύμφωνα με τους ειδικούς, δεν αποκλείεται μάλιστα 
υψηλότερος δείκτης νοημοσύνης να σχετίζεται με περισσότερες οικονομικές 
δυσκολίες.
Το ερώτημα που τίθεται είναι, γιατί ενώ τα άτομα με ανώτερη νοημοσύνη 
κερδίζουν περισσότερα χρήματα δεν είναι συνήθως πλουσιότερα από τους άλλους; 
Η έρευνα δεν απάντησε στο ερώτημα αυτό, όμως όπως επεσήμαναν οι ειδικοί το 
πιο πιθανό είναι ότι τα άτομα αυτά δεν κάνουν οικονομίες όπως οι άνθρωποι που 
δεν παίρνουν υψηλούς μισθούς. Για το λόγο αυτό διεξάγουν μελέτη με στόχο να 
απαντήσουν και σ’αυτό το ερώτημα.
Ωστόσο, μέχρι στιγμής τα ευρήματα δείχνουν ότι ο υψηλός δείκτης νοημοσύνης 
δεν είναι «πλεονέκτημα» για να γίνει κανείς πλούσιος.
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